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10" Classe Exame Final de Biologia 90 Minutos
Este exame contém dez (10) perguntas. Responde-as na sua folha de respostas. _#&

Na margem direita estd indicada, entre parénteses, a cotagiio de cada pergunta em valores.
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Cotagao

1. Observaa figura 1. ==
a) Identifique-a. / & § 1 (1,0)
b) Faga a sua legenda. - (1,2)
3

N>

Figura 1

2. A figura 2 representa dois (2) tipos basicos de acidos nucleicos (I e II).

a) Identifique-os. - (1,0)
b) Mencione as bases azotadas da molécula I. I\ Q " ‘ ’ ’ ‘ I (1,2)

Figura 2
3. A Figura 3 representa duas fases da Mitose.
a) Identifique-as. @ R (1,0)
b) Mencione dois (2) aspectos de importdncia biol6gica da (1,0)

Mitose. (@j )

Figura 3
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4. Utilizando os nimeros e as letras, faga corresponder correctamente as fases da Meiose
I, coluna A com a sua respectiva caracteristica, coluna B.

A - Fases da Meiose B - Caracteristicas
1. Anafase I a, Forma-se a placa equatorial.
2. Metafase | b. Os cromossomas de cada par separam-se indo (1,6)

cada um para polos opostos da célula.

3. Profase | ¢. O fuso acromatico desaparece.

4. Telofase I d. Ocorre o crossing over.

Vire a folha
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A ovogénese é o tipo de gametogénese que ocorre na mulher.
a) Mencione as suas fases.

b) Caracterize uma das fases a sua escolha.

“Nao ha envolvimento de gimetas.”

a) A que tipo de reprodugéo se refere a frase?
b) Justifique a resposta.

A genética é a ciéncia que estuda a hereditariedade.

a) Defina homozigético.

b) Um boi de chifres curtos (caracteristica dominante), homozigético, foi cruzado
com uma fémea de chifres compridos (caracteristica recessiva).
Represente o cruzamento no quadro de Punnett (Use A/a).

A arvore genealdgica representada na figura 4 refere-se aos grupos sanguineos dos
membros duma familia.

a) Quais sdo os gendtipos dos individuos 1,2, 3 e 5? A @
b) Qual € o grupo sanguineo que representa 1 :
o dador universal? 6 Ala __@
N Figll.l"‘a 4 .

O daltonismo é um cardcter hereditdrio ligado ao sexo.
Escreva os fenotipos A, B e C correspondentes aos genétipos da mesma coluna.

Genétipo XPXY  IXPxY ] Xexe XRY Xdy
Fenotipo mulher homem
normal A B normal C

Alguns fixistas acreditavam no criacionismo, enquanto outros defendiam a geracdo

espontinea.
Mencione as ideias do criacionismo.
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